Социальная активность и  социальное партнерство  ОУ

12.1 Социальное партнерство  в рамках школы:

· партнерство обучающихся с различными социальными группами (педагогическим коллективом, родителями, и т.п.);

· партнерство, в которое вступают работники образовательного учреждения и представители ученических объединений, контактируя с представителями иных сфер общественного воспроизводства;

· партнерство, которое инициирует образовательное учреждение как особую сферу социальной жизни, делающую вклад в становление гражданского общества.

Социальная активность школы и социальное партнёрство проявляются  в совместной  творческой деятельности по организации различных общих дел, являющихся для школы традиционными:

· День Знаний

· Праздник Урожая

· Новогодние елки 

· Минута Славы 

· Выставки творческих работ

· 8 марта

· 23 февраля

· 9 мая

· Праздник «Последний звонок» 

· День защиты детей

Социальное партнерство позволяет доукомплектовывать различные выставки; получать консультативную помощь; решать некоторые финансовые проблемы. 
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         Для обеспечения открытости школы перед общественностью, получения обратной связи с целью выявления общественного мнения, для расширения образовательного пространства, вовлечения в деятельность родителей, заинтересованных лиц, создан школьный сайт (http://mouscohviiivida.ucoz.ru).
       Школьный сайт содержит рубрики и страницы, информирующие о наиболее интересных событиях внутри школы, о предстоящих мероприятиях, достижениях учащихся и педагогов, страницы директора, логопедов, психолога, педагогов школы, рубрики для обучающихся, страничку для выпускников. Для получения обратной информации с целью выявления общественного мнения на сайте размещён форум.
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